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Ιερισσού: “Ο,τι είναι το αλάτι για κάθε τροφή, 
τούτο είναι η ταπείνωση για κάθε αρετή”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

“Ταπεινός γίνεται ο άνθρωπος σαν παύει να θεωρεί τον εαυτό 
του κέντρο των πάντων”, είπε, μεταξύ άλλων, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος, ο οποίος 
ακολουθούμενος από τον Διάκονό του π. Αμφιλόχιο Χάιτα, 
επισκέφθηκε τη γενέτειρα του Αριστοτέλη, τα ξακουστά 
Στάγειρα. Εκεί ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη Δ΄ Εσπερινή 
Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία των Τιμίων Δώρων, 
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προηγηθείσης της Θείας Λειτουργίας, την Τετάρτη 30 Μαρτίου.

Να σημειωθεί ότι η Ενορία αυτή απέκτησε τον τελευταίο καιρό έναν εκλεκτό 
Εφημέριο, τον αγιορείτη Παν. Αρχιμ. π. Ευλόγιο Τσαλαπατάνη, ο οποίος ήδη 
ξεκίνησε να θέτει την προσωπική του παραδοσιακή και αγιορείτικη σφραγίδα στον 
Ναό του. Παρών και συμπροσευχόμενος ήταν ο καλός Εφημέριος της Στρατονίκης 
Παν. Αρχιμ. π. Ευστράτιος Λιασσής.

Τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκαν προ των πυλών του Ιερού Ναού ο Αντιδήμαρχος κ. 
Νικόλαος Κεφαλάς και ο Τοπικός Πρόεδρος κ. Δημήτριος Φαναράς, επικεφαλής του 
ευλογημένου Λαού της Κωμοπόλεως, ο οποίος και φιλόχριστος είναι και 
φιλόκαλλος.

Στην προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος και κάτω από το χθαμαλό φως των κεριών 
και των κανδηλών που είχε ευπρεπίσει ο π. Ευλόγιος σε όλο τον Ναό, τον Ναό που 
μοσχοβολούσε από τα άνθη του υψωμένου στο κέντρο του Τιμίου Σταυρού λόγω 
της Κυριακής της Σταυροπροσκυνήσεως, μίλησε για την αξία της ταπείνωσης 
που εκφράζεται στην Ορθόδοξη Θεολογία από το ύψος του Σταυρού, 
μάλλον δε, από το ύψος του Γολγοθά, από το οποίο ο Κύριος 
οικονομώντας τη σωτηρία του ανθρώπου “παρεδόθη εκουσίως εις το 
σταυρωθήναι”!

Ταπείνωση, είπε ο ομιλητής, είναι η θεοΐδρυτη και θεοσύσαστη Αρετή, 
την οποία η Ορθόδοξη Παράδοση βιώνει ως «Δεσποτική εντολή και 
στολή», κατά τον Άγιο Μάξιμο τον Ομολογητή. Για να συμπληρώσει ο 
ίδιος ο Όσιος : «Ο,τι είναι το αλάτι για κάθε τροφή, τούτο είναι η 
ταπείνωση για κάθε αρετή. Αν την αποκτήσουμε, μας κάνει υιούς του 
Θεού και μας παριστάνει ενώπιόν Του χωρίς έργα αγαθά από μέρους μας. 
Γιατί χωρίς αυτήν όλα τα έργα μας είναι μάταια και όλες οι αρετές και όλες 
οι εργασίες μας»!

Στην προς Φιλιππισίους του Επιστολή ο Απόστολος Παύλος περιγράφει 
εναργέστατα πως υπέδειξε και σάρκωσε την αρετή τούτη στη γη, ο Υιός του Θεού 
όταν έγινε και άνθρωπος: «…εαυτόν εκένωσε μορφήν δούλου λαβών, εν ομοιώματι 
ανθρώπων γενόμενος και σχήματι ευρεθείς ως άνθρωπος εταπείνωσε εαυτόν 
γενόμενος υπήκοος μέχρι θανάτου, θανάτου δε σταυρού…», δηλαδή, «… μίκρυνε 
μόνος Του προς καιρόν τη δόξα Του και έλαβε μορφή δούλου, γενόμενος όμοιος με 
τους ανθρώπους.

Και κατά το εξωτερικό φαινόμενο βρέθηκε σαν άνθρωπος, ενώ πραγματικώς δεν 



ήταν μόνο άνθρωπος, όπως φαινόταν, αλλά ήταν συγχρόνως και Θεός. Και 
ταπείνωσε τον εαυτό Του γενόμενος υπήκοος μέχρι θανάτου, και μάλιστα θανάτου 
σταυρικού, που ήταν ο πλέον οδυνηρός, επονείδιστος και ατιμωτικός θάνατος» 
(Φιλ β΄ 7-8)!

Και κατέληξε ο Σεβασμιώτατος: «Ταπεινός γίνεται ο άνθρωπος σαν παύει να 
θεωρεί τον εαυτό του κέντρο των πάντων· το παν ανήκει στον Θεό… Άραγε, η 
τέχνη της ταπεινώσεως δεν είναι καθόλου το να γίνης τούτο ή εκείνο, αλλά να 
είσαι ακριβώς στο μέτρο που σου δόθηκε από τον Θεό, κατά τον π. Παύλο 
Ευδοκίμωφ, ή καλύτερα κατά το μέτρο που σου δωρήθηκε από τον Θεό, κατά τον 
κυρ Φώτη Κόντογλου! Η ταπείνωση, λοιπόν, σε ενώνει με τον Θεό και σε ωθεί να 
καταθέσης μπροστά στον Σταυρό Του ολόκληρο το είναι σου, και τότε ξαφνικά ο 
Χριστός σηκώνει αντί για σένα τη μοναξιά και την καταθλιπτική βαρύτητα της 
ζωής σου!».

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σύλλογος Γυναικών Σταγείρων στην μόλις 
προ ολίγου καιρού ανακαινισμένη υπέροχα αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων της 
Ενορίας που βρίσκεται κάτω από το παπαδόσπιτο, προσέφερε νηστίσιμα 
κεράσματα σε όλο το Εκκλησίασμα.
















